

# 深市面漸復常 多商圈迎港客

## 國貿區五成街舖開門 東門老街重災加緊排水



東門老街



國貿商圈



### 抗擊世紀雨災

香港文匯報訊（記者 李望賢、石華 深圳報道）暴雨後的周末，港人北上深圳有無影響？香港文匯報記者在9日走訪羅湖口岸附近的國貿商圈，浸水嚴重的幾棟商舖仍在緊張整理中，街上的商舖則有約五成已恢復營業，臨近午飯時間，人流逐漸密集，金光華廣場則已全部恢復營業，商場內人來人往，其中不少為港人。



掃碼看片

7日傍晚到8日上午，一場超歷史紀錄的特大暴雨重創深港，截至8日15時，降雨打破了深圳市1952年有氣象紀錄以來7項歷史極值，其中最大降雨出現在羅湖、鹽田等區域。在這場暴雨中，港人最為熟悉的國貿商圈、東門商圈恰是羅湖受災最為嚴重的片區之一。

### 地鐵羅湖國貿東門站仍暫停

9日，由羅湖口岸出發的地鐵1號線3個站點仍暫停運營，羅湖、國貿、東門均未能通車，不過路面交通則大部分恢復正常。

在國貿商圈，金田大廈、金威旅遊大廈等大廈一樓商戶並未恢復營業，有商戶表示，7日晚國貿商圈部分路段水深幾乎齊平路邊的隔離柵欄，需要出動衝鋒舟轉移受困人群，不過8日白天，片區路段已經排完水恢復了交通。但較為低窪的樓棟一樓商舖就遭水浸，貨物損失嚴重，目前還在清理中。

香港文匯報記者看到，連接羅湖口岸的和平路上，街邊的商舖則有許多已經開門迎客。從羅湖口岸一路走到國貿，沿途商舖約有五成已經收拾如常，其中多為餐廳食肆。下午6時許，隨著飯點臨近，陸續有客人光顧，有餐廳工作人員站在門口招徠客人。路上形色行人中，不乏港人的身影，有一家三口其樂融融，四處尋找新鮮食肆，亦有長者悠閒散步。

### 點心舖現長龍 華為新機吸客

國貿片區港人最為熟悉的光華廣場，商場則已全部恢復營業，商場內客流雖較往日周末略少，但也熙熙攘攘，熱鬧非凡。有一樓商舖的工作人員表示，由於商場地勢較高，雖然路面積水嚴重，但是商場除了負二樓個別商舖進水，其他並未受影響，因此也能很快重新營業。

位於負一層、負二層的美食區和超市人流最為密集，新開設的點心舖前排起長龍，有港人結伴而來，人手兩袋，裝滿特色糕點準備返港。位於一樓的華為品牌店，因為新一代手機上市，也吸引了眾多追逐潮流數碼產品的港青。店內櫃檯圍滿了人，爭相諮詢手機的性能參數和價格等。

### 多停車場減頂 老街人流大減

在同樣受災嚴重的東門商圈，東門老街內核心地段的商舖大部分都在正常營業，運動服飾店迎來送往，小食店賣家忙碌備餐。

下午4時許，綿綿細雨之下，仍有不少市民逛街興致高漲，不過人流就較平時明顯少了許多。有商戶表示，暴雨導致的內湧幾乎包圍了老街外圍的街道，但8日路面就幾乎恢復正常，商戶能營業的，也都盡量恢復營業，雖然客流並不理想，但是暴雨天災實屬無奈，大家也只能努力自救，盡快走過災情的陰影，希望明天會更好。

不過在東門外圍街道，尤其是東門老地地鐵站附近片區，受災情況仍然十分嚴重。許多小區地下停車場遭遇「減頂之災」，正在忙碌排水，有的街面受此影響又有積水情況，車輛經過時不時濺起水花，路人需閃避。

東門片區最受矚目的網紅打卡地文和友周邊路段亦未能恢復正常，地鐵出入口均已關閉，透過玻璃可以看到手扶梯上仍有凌亂的雜物，有的路面布滿黃泥。附近商場的商舖正在往外打掃積水。

▲深圳東門老街受災片區正在忙碌排水。香港文匯報記者李望賢攝

▲深圳國貿商圈恢復營業，細雨下民眾出街度周末。香港文匯報記者李望賢攝



◆東門老街有地下停車場慘遭「減頂」，9日仍在排水。香港文匯報記者李望賢攝



◆東門老街地鐵站9日仍關閉。香港文匯報記者李望賢攝



◆金光華廣場內的點心店排長龍。香港文匯報記者李望賢攝

## 商場內上網信號弱 或影響掃碼付款

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）暴雨過後各大商圈陸續恢復正常，不過香港文匯報記者採訪過程中在個別地方發現手機無法搜索到網絡信號，對掃碼付款或造成不便。

香港文匯報記者9日下午在金光華廣場實地探訪發現負三樓手機網絡信號微弱，不過各商舖多自備有無線網絡，排隊購買商品付款的時候，店員會主動幫助連接網絡。此前曾多次到這裏探訪，未有遇到過類似情況。

探訪結束後從地下停車場駕車離開，出關時再次遇到沒有網絡的情況，無法掃碼付款，需要用現金付款。不過若車主可以顯示付款碼，工作人員也可手動操作掃碼車主付款碼完成支付。

特稿

## 港人一家三口雨後北上散心

邊喝奶茶、邊探頭觀看小店美食，港人張先生一家三口在暴雨後的周末北上深圳，在國貿商圈悠閒行街。張先生表示，日前世紀暴雨引發深圳和香港嚴重內湧，確實令人心悸，「畢竟很少看到香港地鐵被水淹得如此嚴重。不過暴雨第二天，香港已經很快開展善後工作，居民生活受到影響不大。」

### 想坐地鐵可選福田過關

他指，雖然看到深圳也受到暴雨的衝擊，但是深圳城市管理水平也很高，相信也很快就恢復正常，因此仍然按照計劃北上。9日上午從羅湖口岸過關時，沿途見到地面已經恢復乾淨，秩序井然，只是地鐵仍未能通車。「不過我的目的地只是口岸附近，步行過來不受影響，不過需要提醒想坐地鐵的港人朋友需要選擇福田口岸。」

張先生表示，北上深圳，最喜歡就是吃火鍋、椰子雞或烤魚，是次半天行程，中午飽餐一頓火鍋，在周邊逛逛，下午陪女兒一起飲杯奶茶，太太則想買些新奇的小食回港，一家人慢慢行慢慢看，好快就過了半日。他笑說，雖然經歷暴雨衝擊令人壓抑，但是每個人都要想法調整好心態，努力向前看。

### 羅湖新開商場 福田音樂節谷人氣

一邊全力恢復運轉，深圳各大商圈輪番推出活動谷人氣。在羅湖，位於水貝商圍核心的地標商業——KK TIME於8日攜手場內近200家品牌商戶開張。

在暴雨來襲翌日，如期的開張典禮吸引了眾多客流。6層高的KK TIME商業面積10萬平方米，位於地鐵3號線、7號線交匯，從蓮塘口岸、羅湖口岸前往約半小時可達。商場內設珠寶和美食兩大主題街區，頗有特色。開業期間，商場打造「美好生活 向陽綻放」藝術開展展，高達12米的天際「向日葵」向陽綻放，還推出珠寶SHOW、向日葵主題音樂LIVE、童話劇場夢幻巡遊、K-POP造浪派對、COSPLAY元氣創意賽五大無界創想秀。

在福田，2023福田國際時尚展暨98音樂文化節正式拉開帷幕。開幕大秀於10日在深灣節日大道中央大街舉行，一連三天，福田區多個區域也將舉行豐富多彩的活動聯動：中洲灣和深業上城將舉辦音樂快閃活動，華強北YEAH夜市將有酷炫科技餐車、藝術雜貨空間等，將吸引港人前往打卡。

◆香港文匯報記者 李望賢、石華 深圳報道

## 開學首周末北上略降溫 文錦渡蓮塘口岸搶檢修

香港文匯報訊（記者 李望賢、石華 深圳報道）受暴雨影響，文錦渡口岸、蓮塘口岸9日仍暫停服務，其間供港鮮活食品車輛轉行皇崗口岸，其他貨車可轉行深圳灣口岸。文錦渡、蓮塘口岸小客車可轉行皇崗、深圳灣口岸。截至當天下午17時，深圳邊檢總站累計查驗出入境人員31.4萬人次。香港文匯報記者從深圳邊檢總站了解到，平時周末日均出入境人員在40萬人次左右，暴雨後首個周六出入境人員整體略有下降，一方面可能是受暴雨影響，另一方面或許與暑假結束有關。當天深圳各口岸通關保持平穩有序。

9日上午10時起，由於天氣趨好疊加影響，經皇崗口岸出入境客、貨車流激增。為保障深港通道安全暢通，皇崗出入境邊防檢查站啟動預案，科學部署警力，開通全部出入境客、貨車查驗通道，並加強與口岸查驗單位聯絡協調，傾力確保口岸通關安全有序。

據統計，上午10時至17時，共查驗經皇崗口岸出入境交通運輸工具5,300餘輛次，與上周六同期相比，貨車增長421%，小車增長51%。直至截稿前，香港文匯報記者從深圳市口岸辦獲悉，目前蓮塘、文錦渡口岸均已使用大功率發電機臨時供電，現正檢修線路和相關設備，力爭盡快恢復正常供電和通關。